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Le retribuzioni entrano

Novita Cosi vanno rivalutate le buste paga

nella macchina del tempo

| coefficienti Istat per calcolarsi la pensione

L a macchina ‘delle pensioni
sta per mettersi in moto.

—Con Ia pubbficazione  del coel-

cienti Istat per rivalutare le vec-
chie retribuzioni, ora ci sono
tutti gli ingredienti necessari
per il calcole della rendita se si
lascia il lavoro nel corso del
2010. Cosl st scopre che lo sti-
pendio di 40 mila euro del 2008
in pensione ne vale 40.300 eu-
ro. E quando viene utilizzato
per il calcolo della seconda
quota, riferita all'anzianith ma-
turata dopo il 1992, sale sino a
40.704 euro.

L'argomento interessa in par-
ticolare chi al 31 dicembre
1995 poteva contare su un mini-

mo di 18 anni di versamenti. A

chi, in altre parole, si applica il

sistemna di calcolo «retributivor
che si basa su due elementi: 1
numero degli anni di contribu-
zione e la media delle retribu-
zioni, aggiornate, dell'ultimo
periodo di attivita.
L'ammontare della pensione
& pari al 2% del reddito pensio-
nabile per ogni anno di contri-
buzione: con 25 anni si ha dirit-
to al 50%, con 35 anni al 70% e-
cost via. La misura della rendi-
ta & costituita dalla somma di
due distinte quote (A pili B): la
prima (A} corrispondente al-
limporto relativo all'anzianita
maturata sino al 1992; la secon-
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Anno
2010 10000 1,0000
2009 . 10000 10000
2008 0 10075 10176
2007 10400 | 10608
2006~ 10570 - 10896 - -
2005 1079 © 11222
2004 © 10074 11523
11992 . 11884
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# COSI SI RIVALUTA LA BUSTA PAGA
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¥ LE ALIQUOTE DI RENDIMENTO

- " Da utilizzare per k calcolo
“in-riferimento” -
_ alla contribiiziong versata - -
a tutto 31 dicembra 1992,

160% ¥

2,00%

** Da utilizzare per i calcole
della quota B, ossia ‘
in riferimanip :

- atfa eontribuzione verssta

nel periodo compresa

tra il 1° gennale 1993

e la data di decorrenza

defla perisiona. -

135%
1,10%

0,90%

Fonle: elaborazione CorriarEconomia

da (B) a quella acquisita da}
1993 in poi. La base pensionabi-
le della quota A & data dalla me-
dia degli stipendi degli ultimi 5
anni che precedono la decor-
renza. Mentre quella di riferi-
mento della quota B si ricava
dalla media annua delle retri-
buzioni degli ultimi 10 anni.

Gli importi utilizzati per il con-
teggio non sono quelli effertiva-
mente incassati con la busta pa-
ga, ma quelli rivalutati tenendo
conte delfinflazione, con esclu-

_ sione dell'anno di decorrenza e

di quello precedente.
Ricordiamo che se la retribu-
zione supera i42.364 euro I'ali-

quota di rendimenta scende
gradualmente dal 2 allo 0,9%.
Facclamo un esempio. Im-
piegato che va in pensione a lu-
glic con 40 anni di versamenti,
ed una retribuzione annua me-
dia di 40 mila euro (wtimi 5 an-
ni) e 38 mila (ultimi 10). La pen-
sione annua lorda sara di
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31.300 eurc (2.408 euro al me-
se). Questo il conteggic. Quota
A: 40.000 per 45% (i 22 anni e
mezzo accumulati sino al 1992,
per 2%}, pilt quota B, 38.000
per 35% (i 17 anni e mezzo dal
1993 al giugno 2010 per 2%).
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